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VI

TORNATA DELL’8 GIUGNO 1880

Presidenza del Presidente TEGCHIO.

SOMMARIO. — Annunzio della deliberazione del Senato in conferenza degli Uffìzi riuniti, con cui 
fu  amrfiesso alla lettura il progetto di legge d'iniziativa del Senatore Torelli per il bonifì- 
camento delle regioni di malaria lungo le strade ferrate del Regno — Resoconto del ricevi­
mento fatto da S. M. alla Deputazione che Le presentava-V indirizzo in risposta al discorso 
della Corona — Presentazione di sette progetti di legge di spese per provviste militari e la­
vori di difesa dello Stato — Osservazioni del Senatore Duchoquè, Presidente della Commis­
sione di Finanza, e del Senatore Bruzzo, già Relatore dei medesimi progetti nella scorsa Ses­
sione — Presentazione di un altro progetto di legge per V avanzamento del\ personale della 
R. Marina militare — Si fìssa per V indomani la discussione dei progetti di legge per prov­
vedimenti militari.

La seduta è aperta alle ore Z 15.
Sono presenti i Ministri della Guerra e della 

Marina.
Il Senatore, Segretario, CRESI dà lettura del 

processo verbale della tornata precedente, che 
viene approvato.

Comunicazione della Presidenza.

PRESIDENTE. Il Senato, nel Comitato segreto 
tenuto il 2 giugno, ha ammesso alla lettura 
pubblica, ed al conseguente svolgimento, il 
progetto di legge dell’on. Senatore Torelli, in­
titolato: « Bonificamento delle regioni di ma­
laria lungo le strade ferrate dell’Italia. »

Questo progetto di legge sarà posto all’or­
dine del giorno in una delle prossime sedute.

Signori Senatori.

L’Ufiìcio di Presidenza, in un ai Colleghi da 
Voi deputati, ebbe ieri mattina l’onore di pre­
sentare a S. M. il Re, nella sala del Trono,

Roma, 1880 -  Tip. Forzaiii o C.

T indirizzo del Senato in risposta al discorso 
della Corona.

Sua Maestà, udita la lettura dell’ indirizzo, si 
compiacque dei sensi in quello espressi; ci 
commise di manifestare a Voi tutti la sua fidu­
cia nel patriottismo del Senato ; afiermò che 
non dubitava del nostro efficace concorso alle 
riforme amministrative e politiche desiderate 
dalla Nazione, il bene della quale è il primo 
e il più fervido dei suoi voti.

I n i  il Re si volse in particolare, colla solita 
affabilità, a ciascuno dei convenuti, accennando 
ai vari bisogni del paese, e alla speranza che 
il senno e la concordia del Parlamento riescano 
a soddisfarli.

Gli omaggi del Senato non potevano essere 
da maggiore benignità ricambiati.

Presentazione di sette progetti di legge.

BONELLI, Ministro della Guerra. Domando la 
parola.

PRESIDENTE. Ha la parola Fon. Ministro della 
Guerra.

Biscm&ioni, f.
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BONILLI, Ministro della Guerra. Ho l’onore 
di presentare al Senato sette progetti di legge 
per provvedimenti militari straordinari, che fu­
rono votati in questi giorni dalla Camera dei 
Deputati.

Pregherei il Senato di voler concedere due 
facilitazioni a questi ffi^dgetti di legge : la prima, 
che siano dichiarati d’urgenza, perchè se ne 
attende da molto tempo l’attuazione; la se­
conda è, che vengano, se è possibile, inviati 
alla stessa Commissione permanente di Fi­
nanze che già ebbe ad esaminarli.

PRESIDENTE. Do atto all’onorevole signor Mi­
nistro della Guerra della presentazione di que­
sti sette progetti di legge, i quali Saranno 
staìhpati e distribuiti.

Il signor Ministro domanda che questi pro­
getti siano dichiarati d’urgenza.

Se nessuno si oppone, l’urgenza s’intenderà 
accordata.

Il signor Ministro domanda ancora che que­
sti progetti siano inviati alla Commissione per­
manente di finanza.

Anche su questo proposito, se non vi è op­
posizione, la domanda del signor Ministro s’in­
tende approvata.

Presentaziioiie di tin progetto di % g e .

PRESIDMTE. Ora la parola Spetta al signor 
Ministro della Marina.

àCTiON, Ministro della Marina. Ho l’onore di 
presentare al Senato il progetto di legge per

l’avanzamento del personale della RegiafMarina 
Militare.

PRESIDENTE. Do atto al signor Ministro della 
Marina della presentazione di questo progetto 
di legge, che sarà stampato e distribuito agli 
Uffici.

Ora domando al signor Presidente della Com­
missione permanente di Finanze quando crede 
si possa porre all’ordine del giorno la discus­
sione dei sette progetti di legge per provve­
dimenti militari testé presentati dal signor Mi- 

 ̂nislro della Guerra.
Senatore DDCHOQUÈ. La Commissione perma­

nente di Finanze si adunerà sollecitamente e 
si metterà in grado di presentare la Relazidne 
quanto prima; cosicché, quando il Senato dovrà 
essere novamente convocato, io credo che sarà 
in pronto la Relazione^ e si potrà addirittura 
procedere alla discussione.

Senatore BRDZZO. Domando la parola.
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.
Senatore BRDZZO. Dal momento che i progetti 

di legge sono stati rimandati alla Commissione 
permanente di Finanze, la quale è coìnposta 
delle stesse persone che la componevano nella 
Legislatura passata, e giacché per tal modo la 
Relazione già troverebbesi in pronto, io pro­
porrei che la discussione fosse posta all’ordine 
del giorno di domani.

PRESIDENTE. Se nessuno muove difficoltà, sarà 
posta all’ordine del giorno di domani, che si 
terrà alle ore 2, nella speranza però che inter­
venga un numero sufficiente di Senatori.

Non essendovi alcun’ultra cosa all’ordine del 
giorno, la seduta è sciolta (ore 2 35).


